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Нова интервенция ще насърчава практики за
консервационни обработки за устойчиво

управление на почвите
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На заседание на Комитета по наблюдение на Стратегическия план се реши да бъде включена нова

интервенция “Насърчаване на практики за консервационни обработки за устойчиво управление на

почвите”, като бюджетът за нея ще възлиза на 65 милиона евро. Интервенция се предвижда да бъде част

от Стратегическия план за развитие на земеделието след третото му изменение. Тя ще се прилага на

национално ниво, но от действието й ще бъдат изключени защитените зони по Натура 2000, както и

териториите съгласно ДЗЕС 2.
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Интервенцията за консервационно земеделие цели намаляването на използваните азотни торове с 20 %

и въвеждането на специфични обработки, които да съхранят почвения потенциал.

Подпомагането ще бъде за обработваема земя, на която се отглежда земеделска култура от следните

групи: зърнено-житни култури, зърнено-бобови култури, маслодайни култури, медицински и ароматни

култури, едногодишни фуражни култури, многогодишни фуражни култури, площи с угари, на която

земеделският стопанин извършва селскостопанска дейност и обработки (консервационни обработки),

чрез подходящи техники за култивиране, както е посочено в ДЗЕС 5.

Как земеделци ще могат да кандидатсват по интервенцията за консервационно земеделие?

Кандидати по интервенцията могат да бъдат активни земеделски стопани, регистрирани в ИСАК, които са

заявили площи за участие по интервенцията и спазват следните условия:

1. Сеитбооборот на културите в стопанството. На площите по интервенцията ежегодно ще се ще

отглеждат минимум 4 земеделски култури, като трите основни не могат да надвишават повече от 90 % от

заявените площи. Ще е допустимо да се включва и земя, оставена под угар, като тази площ не може да

участва в дела, зает от трите основни култури.

Специфичните правила предвиждат маслодайни култури да могат да се отглеждат веднъж на всеки 3

години върху земеделски площи, а зърнено-житни култури няма да могат да се сеят в 2 последователни

години.

2. Прилагане на балансирано торене, на базата на почвени проби, минимални почвени обработки и

осигуряване на покривни култури през цялата година, като основа за почвено здраве.

3. Редуцират с 20 % употребеното количество минерален азот.

4. Внасяне на оборски тор, органични почвени подобрители, микробиални торове или биологично активни

вещества.

5. Водене на дневник за изпълнените дейности и план за хранене на растенията.

Кандидатите по интервенцията нямат право да получават подпомагане за една и съща площ,

подпомагана по екосхемите “I.B.3 - Екосхема за запазване и възстановяване на почвения потенциал –

насърчаване на зелено торене и органично наторяване”, I.В.7 – „Екосхема за поддържане и подобряване
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на биоразнообразието в горски екосистеми“, I.В.1 – „Екосхема за биологично земеделие (селскостопански

животни)“, както и по други интервенции по чл. 70 от Регламент (ЕС) 2021/2115.


